中國電視事業股份有限公司 一〇三年第四次倫理委員會議程

時 間:民國一○三年十一月二十七日 上午 十一 時整

地 點:台北市內湖區民權東路六段 25 號 5 樓

出席委員:劉立行、王毓莉、黃葳威、蔣安國、劉蕙苓、方彝平、郭人杰、

梁天俠、劉復亭、莊坤儒

列 席:無

主 席:劉立行 紀 録:廖凰君

一、宣布開會/主席致詞:

感謝各位委員撥冗出席今年度第四次倫理委員會議,本次會議全體委員皆已全數出席,本席宣布開會,希望各位委員就本次會議之各項案由,請不吝盡量發表意見並提出建議。

二、報告事項:

- (一)依本會本年度第三次會議討論事項案由(一)修改「中國電視事業股份 有限公司倫理委員會組織章程」內容,修訂內容業於103年11月6 日提報董事會決議通過,並於同日實施之。(請參閱附件一)
- (二)依「中國電視事業股份有限公司觀眾申訴規範」,向本會報告本公司 103年7月至9月間,觀眾各類申訴意見彙整統計資料。(請參閱附件 二)

三、討論事項:

(一)案由: 國家通訊傳播委員會 103 年 10 月 27 日通傳內容字第 10300718490 號來函,指稱民眾反映本公司中視新聞台新聞報導 意見乙事。(請參閱附件三)

說明: 中視新聞台於 103 年 10 月 21 日 20 時 20 分至 20 時 40 分「中視 晚間新聞」之一則新聞報導「太丟臉! 101 桌邊尿尿童 竟是台灣 人」,其內容認以似有不當之處:

> 梁天俠委員簡述說明本系爭報導內容係緣於前一天發生台北 101 鼎泰豐餐廳有陸客小童當眾撒尿之新聞事件,隨後又有平面媒體 刊登一張小朋友疑似在餐桌旁尿尿的照片,並指稱「101 又見陸 童桌邊尿尿」。

本公司於進行前開新聞報導之過程中,曾向本則新聞報導中之人物媽媽-紀女士進行電話訪問,並就其說明進行詳實、完整之報導。再者,本公司進行該則新聞報導之緣起,亦實擬以透過該則報導,得以提醒觀眾對於國民禮儀之重視,而端無任何對於任何族群不敬之意。

討論: 建議日後透過此類新聞議題之報導,應著重於向社會大眾宣導正確的國民禮儀及社會教育,並得針對此議題進行更深入之衍生性報導,例如:公共場所設置之公共設施不足等相關問題,進而促使公共場所管理者得重視並且改善公共設施不足之問題。

四、臨時動議:無。

五、散會